

ОРГАН БАРНАУЛЬСКОГО ОКРУЖНОГО  
КОМИТЕТА ВКП(б), ОКРИСПОЛКОМА и  
ОКРПРОФСОВЕТА.

РЕДАКЦИЯ И КОНТОРЫ: Барнаул, ул. Короленко, № 105.  
Телефоны: Редакция . . . . . 1-65;  
Контора . . . . . 72;  
Экспедиция . . . . . 18.

Год издания 9-й.

# АКРАСНЫЙ АЛТАЙ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

Цена отд. № 5 коп.

**ПОДЛИСНАЯ ПЛАТА:**  
Рабочий, крестьянин и служащий на 1 мес. — 5 к.  
Госучреждения на 1 мес. . . . . 1 р. 2 к.  
Торговыми и хозяйств. организац. на 1 мес. 1 р. 20 к.

**ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:**  
введение текста стр. петита—25 к., иконографии—50 к.,  
об утре документов—1 р., объявление о предл. труда  
и разные мелкие объявления о продаже—50 к., извещения и официальный отдел—10 к.

Пятница, 20 апреля 1928 года.

№ 93

## Контрактацию проводит неправильно 2-е Барнаульское кредитное товарищество

Это товарищество заключило договора с единоличниками, которые будут сеять чистосортными семена на засоренном живице.

Калманская кредитка выдала чистосортные семена кулакам.

**Беднота должна занять первое место при контрактации.**

Контрактация укрепляет мощь с.-х. кооперации и дает возможность беднякам и маломощным середнякам хозяйств встать на ноги.

Через контрактацию посевов с.-х. кооперация должна повести производственное кооперирование, разрозненных крестьянских хозяйств в производственные объединения.

Прежде всего, низовые с.-х. кооперативы должны помнить, что успех дела по контрактации зависит от серьезного отношения к этому делу правлений и недопущения ошибок при выборе хозяйств, с которыми они заключают договора. Кредитки должны твердо держать курс на объединение бедноты в семенные колхозы с целью размножения чистосортных семян и воспроизведения технических культур.

Однако, на деле некоторые кредитки, как, например, 2-я Барнаульская, уже сделали неверные шаги, приступив в работе по контрактации. Названная кредитка выдала чистосортные семена, единоличники для мелких посевов.

Посевы эти будут сделаны на плохой земле и в результате, вместо чистосортных семян получится суррогат.

Нижеприведенные сельхозовские заметки доказывают, что есть случаи выдачи чистосортных семян кулакам хозяйств, что не только не входит в задачи контрактации, но является преступным.

Правлением кредитных товариществ необходимо твердо изучить положение о контрактации и ни на минуту не забывать, что главную роль при контрактации должны играть бедняцкие хозяйства.

Ошибки, допущенные приведенными кредитными товариществами, другими повторяться ни в коем случае не должны.

## Малоды и нужды деревни.

**Вместо леса — репа.**

### По чьей милости растратчик Дорохов на свободе?

В открытом судебном заседании 21 марта бывшему председателю Панфиловского общества потребителей Дорохову был вынесен приговор, где говорилось, что вымыслил в пользу общества 237 р. 55 к. и Дорохова, как злодатя растратчика, подвергнут лишению свободы на год со строгой изоляцией, с немедленным взятием под стражу. Но вместо Дорохова под стражей находился только день и теперь гуляет на воле. В какую же такую милость попал злостный растратчик Дорохов, что для него не выполняется приговор суда?

Батуровы недовольны и требуют разрешения со стороны Рика отпуска леса в осени будущего года в Инском лесничестве в количестве 50 хлыстов, но, чтобы не доводить Рику этого дела до весенней порчи дороги, как вышло теперь. Г. Н.

**Кооператор.**

### Ничем их не проймешь!

Уже писалось в «Красном Алтае», что с бухгалтерией Шадринского РИКа не ладно, но до сих пор администрация РИКа на это не обращает внимания.

На выдаваемые авансы, справки, не выдаются сразу, а по прошествии нескольких месяцев. Не выдаются справки и в получении авансовых счетов.

Подобное явление страшно на местах чутят денежные дела.

Не пора ли устранить РИКу такой беспорядок, ведь не со щепками он имеет дело, а с народными детьми! Приезжай считать пши.

**Селькор.**

### Лес уничтожают.

Население д. Черново, Босихинского района, беспощадно уничтожает леса местного значения и общественные. Сельсовет бездействует, объездчики ему «помогают». Райсельсовод с прошлого года не показывается. Райсельсовод, откликнувшись, где

ты? Приезжай считать пши.

**Селькор.**



Коллектив организует  
Из хозяйств-бедняков  
И посев заканчиваем  
Безовсяких дальних слов.

Лучший сорт семян размножит  
Семенной наил колхозов,  
Всеми силами поможет  
Нам Сельхозкооператив.

### Калманские кредитники дали семян кулакам.

Калманское Кредитное Товарищество выдало кулакам Грошеву Василию и Клементьеву Степану семенную ссуду. Первому — чистосортной пшеницы 4-й репродукции 45 пудов, второму — простой пшеницы 15 пудов, чистосортной 4-й репродукции 30 пудов. Грошев и Клементьев — граждане села Половниковского, Шадринского района. Оба нынешний год занимались торговлей скотом. Грошев недавно имел 15 лошадей, 40 десятин посева, обирая бедняков разными путями.

Сельский комитет взаимопомощи выдал им справку на получение семян. Кредитники к этому делу отнеслись халатно, а может быть даже злоупотребили, т. к. председатель правления Волков и член правления Муравьев все же знали, «что они такие» и, несмотря на протест со стороны бедняков при выдаче семян, им все же семена выдали. Кроме того, кредитники не соблюдали права инструкции по выдаче чистосортного семенника, где ясно говорится, что единоличным хозяйством семенника, где ясно говорится, что единоличным хозяйством чистосортные семена не выдаются.

Семена у кулаков надо отобрать и выдать их бедните, а кого следует привлечь к уголовной ответственности за не соблюдение классового и порядка выдачи чистосортного зерна.

**А. Боровиков.**

### Проводят контрактацию.

Вопрос контрактации посевов на селение Барнаульского округа изучил хорошо. Все крестьяне знают, что контрактуется посев только чистосортной пшеницы и технических культур. Технические культуры, масличный подсолнух, лен-долгунец и лен-кудряш, допускается сеять отдельными (изолированными от однородных культур) полосами в размере не менее 1/2 десятины. А чистосортная пшеница под контрактацию сеется отдельными клинами, не менее 5 десятин, по хорошей и не засоренной земле.

**Хлебопродукт** контрактацию заканчивает.

«Хлебопродукт» контрактацию посевов заканчивает: им законтрактовано в Алейском районе 300 десятин льна-кудряша, гречихи — 940 и подсолнуха — 728 десятин.

Кроме заключенных договоров с хозяйствами, имеется от крестьян заявок на сдачу под посевы на 500 десятин гречихи и 274 десятины подсолнуха. Всего нужно было законтрактовать: льна 300 десятин, гречихи — 1500 и подсолнуха — 1100 десятин.

Таким образом, видно, что план будет выполнен полностью.

Крестьяне посевы контрактуют хотят.

### В Окуловской кредитке не все машины распределены.

(Белоярский район).

Окуловское кредитное т-во чистосортных семян на складе совершен но не имело и только 29 марта получило из союза 520 пудов пшеницы «Мильтурум» III репродукции.

Семена эти будут выданы только коллективным хозяйствам. Для единоличных хозяйств т-во имеет 250 пудов, которые будут выданы бедняцким хозяйствам.

**Ин.**

«Сибиреком» вылетит в Якутск. Новосибирск, 19 апреля.

Окончательно установлено, что сейчас же с окончанием распутицы самолет «Сибиреком» вылетит на Енисей, маршруту: Иркутск — Бодайбо, Олекминск — Якутск.

### Правительство СССР намечает основные положения нового закона о с.х. налоге.

Новый закон дает облегчение беднякам, не отягощает середняков и проводит классовую линию в отношении обложения кулакских групп.

### Обсуждение нового закона об едином сельхозналоге.

Москва, 19 апреля.

На объединенном заседании Союзного совета и Совета национальностей СССР ЦИК СССР утром 17 апреля заслушан доклад Вайнштейна об исполнении единого государственного бюджета 1925-26 года. Докладчик указал, что СНК СССР провел в жизнь директивы ЦИК СССР о бездефицитном исполнении бюджета.

Прения по докладу Вайнштейна не открывались; проект постановления по докладу передается на проработку в бюджетную комиссию ЦИК СССР.

На вечернем заседании сессии заслушиваются доклады Калинина и Фрумкина об едином сельхозналоге. Вечером началось обсуждение нового закона об едином сельхозналоге.

Сессия с исключительным вниманием заслушала двухчасовой доклад Калинина, подробно охарактеризовавшего роль сельхозналога в крестьянском хозяйстве и наметившего основные положения нового закона. Заключительную часть доклада тов. Калинин поставил вопросом, связанным с последней хлебозаготовительной кампанией и крестьянским самообложением, и распространением займа укрепления крестьянского хозяйства.

Выступивший с докладом т. Фрумкин указал на сельхозналог для крестьянских хозяйств до и после революции. Фрумкин говорит, что налоговое изъятие из крестьянского дохода в 1913 году составляло тридцать процентов, в 1924-25 году — 8 проц. Переход к изложению нового закона об едином сельхозналоге, Фрумкин отмечает, что сельхозналог по новому за-

### Отказали в выдаче визы.

Москва, 19 апреля.

Германское посольство в Москве отказалось в выдаче визы на въезд в Германию для участия в заседаниях исполнительного комитета Интернационала пролетарских свободомыслящих от союзов безбожников СССР Лукачевского. Наутро было известно, что сельхозналог на Енисее отменен. С национализацией на Енисее будут произведены необходимые изыскательские работы и оборудование линии. Работа будет закончена в июне.

К этому сроку прибудут необходимые для обслуживания линии самолеты. Линия Иркутск — Якутск — первая в СССР аэрофлотом. Воздушные пристани намечены: в Иркутске, Иглово, Усть-Куте, Витиме, Олекминске, Синской и Якутске. Из Витима линия пойдет с ответвлением на Бодайбо. «Добролет» предполагает производить полеты по линии в зимнее и летнее время.

### На р. Оби будет высокий уровень воды.

Необходимо принять срочные меры к охране судов в затонах.

Новосибирск, 19 апреля.

Крайисполком сообщил Барнаульскому, Томскому, Омскому и Красноярскому Окристоплкомам, что в весеннем разливе Иртыша, Оби и Енисея ожидается высокий горизонт воды. Необходимо принять срочные меры, так как вода может привести к серьезным повреждениям судов в затонах.

### Из Рубцовска сообщают, что вода начала частично убывать.

Между Рубцовском и Постпелихой вода прибывает.

Новосибирск, 19 апреля.

Из Рубцовска телеграфируют, что вода начала частично убывать. В местах размыва на Алтайской линии работают 4 вспомогательных поезда. Между Рубцовском и Постпелихой вода прибывает. Вчера, в связи с наводнением, в Рубцовск выехали зампредкрайисполкома т. Сукач.



## Избалованный желудок.

В фельетоне будет три составных части. Первая часть—где фигурирует сибирская широковещательная радио-стация и ученый человек у микрофона, проповедующий неплохие научные вещи. Вторая часть будет бытова, в ней женщина Любовь будет избыть и научные утверждения подвергнуть практической проверке. Третья часть посвящена истогам случившегося и рассуждениям в связи с этим.

### Часть первая—научная, подслушанная у радиоприемника.

Человек не может существовать без двух вещей: без воздуха и пищи. Человек, неправильно питаящийся, неизменно живет за счет основных запасов своего тела. Тело требует амортизации.

Человек, необходимы углеводы, сахар и крахмал для поддержания нервных тканей, из которых состоят также мозг. Углеводы содержатся в сахара, картофеле, ягодах, меде. Без достаточного количества углеводов нормальная работа мозга невозможна.

Белки суть строительный материал для восстановления мышечных тканей.

Жиры есть горючее, для поддержания неизбежной температуры.

Соли служат укрепляющим цементом для костей и необходимы для крови.

Вода содержит в себе пищу.

Витамины—добавочные вещества, пока полникам немножечко, но необходимые.

Вкусовые вещества служат наилучшему восприятию пищи организмом.

Избыток пищи, как и недоедание, вреден. Происходит перегрузка пищеварительного аппарата, загнивание пищи в кишках; загнивающая пища выделяет яды, проникающие кровь и от того может пристичь в той или иной мере отравление, а кроме того, катар желудка.

В заключение о посуде. Ее надо применять с разбором. Металлическая посуда не всегда удобна. Металл окисляется. Глиняная посуда тоже не всегда гигиенична. В составе глазури, коея она покрыта, входит свинец, а последний особенно сильно окисляется. В деревне же имеют обычай держать пищу в глиняных сосудах, например, соленые огурцы, капусту.

### Часть вторая—о семейной скоре с мордобитием.

— От какой неизвестной причины может разрушиться семейная жизнь, — сказала Залесовская женщина Любовь, рассказывая мне о том, как научные дела сибирской широковещательной станции выились на практике в кровоподтек под глазом.

Собственно, само радио имеет к этому делу лишь относительное значение. Значительно больше половины в кровоподтеках некая городская «вертихвостка», привезшая в Залесово короткие юбки, шелковые чулки, коробку пудры «Коти», одеколон «Лориган» и тоненький голосок.

«Вертихвостка» с мужем, пищущим где-то какие-то бумаги, определилась на квартиру к любовному мужу за 25 центовых ежемесчно, включая в эту сумму харчи.

И в тот же день начались неприятности. «Вертихвостка» убрала со стены любовнику мамашу, снятую на семейной фотографии, брата, запечатлевшегося на фото-снимке в тот самый день, когда покойник Николай нашел ему на погоне третьью ляжку. Швейную машину «Зингера»—городе дома пришло вынести на полати, а передний угол под бояничкой был занят коробкой «Коти», фланконом «Лориган», щипцами для завивки волос и машинкой для разогревания щипцов.

Любовь промолчала, а вечером собрала на стол ужинать. Она нарезала мясо самго лучшего сала, подала соленой капусты и наварила яиц. «Вертихвостка», усевшись за стол, стала брать хлеб двумя пальчиками, куски же были большие, а пальчики маленькие и хлеб вываливалась. Затем «вертихвостка» заявила, что капусту к чаю не подает, свиное сало ей на ночь есть вредно, яица же надо варить в смятке.

А черт их разберет, когда они в смятке, когда в какую! Разве в них влезешь. Ну, хорошо, не хочешь капусты и сала. Любовь приготовил другое кушанье. Она взъярет студия, накрошил его, нальет в чашку квасу, сдобрят все двумя, а если угодно и тремя ложками сметаны и нате, хлебайте. Но «вертихвостка» и это оказалось недалеко. Раньше, чем отправить содержимое ложки в рот, она подозрительно и обидно обнюхивала ложку, будто Любовь наложила туда отравы.

Неприятности усилились. Любовь на совесть ложила в щи мяса и капусты, щи были жирные, а «вертихвостка» все было недалеко, пока не наступили разрывы и «вертихвостка» не перешла на свои харчи.

Только украдкой поплакала Любовь, когда «вертихвостка» стала командавать у печи. Она заняла решительно все сковороды и все горшки. Она отдельно жарила и поджаривала, кипятила и подогревала разные продукты, сваливала потом все это вместе, снова варила и жарила, так что Любовь несколько раз ходила к соседке занимать горшок, чтобы было в чем сварить щи для себя.

— Любовь—говорила «вертихвостка», вы, деревенские женщины, совсем не умеете стряпать. Возьмите, Любовь, картошку. Картошку впитывает в себя масло и влагу. Вы картошку жарите вместе с мясом и от того у вас не бывает соуса. Картошку надо делать отдельно.

Какие обидные слова. Как будто, Любовь не знает, что следуя делать с картошкой.

«Вертихвостка» начала меять тем форменным поход против Любови.

Частенько она стала приглашать к своему столу любовного мужа, уговаривала его своими явствами и любови муж облизывалась, хвалила кушанья, а «вертихвостка» нравоучительно говорила:

— Да, деревенские женщины не умеют стряпать. Пускай Любовь учится у меня.

Любовин муж молчал, пока однажды Любовь не решила тихонько попросить, а нельзя ли прекратить эту историю со стряпней и отказаться от «вертихвостки» в квартире.

— А ты гляди, да приглядывайся, сказал муж.

И Любовь стало ясно: «вертихвостка» своими кушаньями сбила мужика с толку.

Форменко сбила. Никогда раньше этого не бывало, чтобы мужик морщился за обедом и никогда не спрашивал:

— А что обедать будем?

Никогда мужик не интересовался обедом. А теперь началось.

Вскорости пришли святки, а на святках у любовного мужа приходится ангел, роскошно и пьяно каждый год спрашиваемый. К этому дню надо было готовиться. Заблаговременно была поставлена медовуха и заблаговременно приобретена белая мука для печенья. За неделю до ангела мужик пришел и обявил:

— Нонешний год, чтоб у меня было, как у людей.

И приказал сделать рыбу в рубленых яйцах, рубленое мясо завернуть в капустные листики и учинить пирог из курицы.

Меню—ясно «вертихвостки». Ее подвожд! Сней мужик тайно советовался. Какая обида. Но не пойдет Любовь к «вертихвостке» на поклон. Есть у Любови свое самолюбие. Любовь все сама изладит и не может быть, чтобы совместная жизнь нарушилась на втором десятке.

В день ангела пришел гармонист в шелковой рубашке. Гармонист растянул меха и, когда вошел первый гость, грунту походный марш и встретил потом маршем каждого приходящего.

И вот случилось. Случилось что приходил любовь подала на стол куриный пирог и пирог разрезали.

Нижняя корка была сожжена в уголь, а курица внутри лежала совсем сырой и лишь чутьчка теплая. Из головцов получилась бесформенная каша, рубленые яйца на рыбе сошлись в комок и именинник поднялся с места с размахом ударил ее кулачницем, так что на глаза образовалась кровоподтек.

Часть третья с рассуждениями по поводу случившегося.

Этот бытовой случай имел место в селе Залесово. Мы, понятно, не хотим спровоцировать крестьян на то, чтобы они были крестьянами за то, что последние плохие поварихи. Но вообще-то вопрос о кулинарии входит составной частью в проблему культурной революции.

Необходимо сделать переворот у печи. Мы портим уйму всяких продуктов и не получаем вкусного кушанья. Это тоже вопрос переработки сырья. У нас крестьянка три дня дома мясо поддерживает, а потом, когда она уже некорово пахнет, станет делать из него пищу.

Возьмите вопрос о овощах в том же Залесово. Нет их. Крестьяне считают огород «бабьим», то есть никудышным, делом. Там морковку достать—надо всю деревню обегать. Единственные овощи—это капуста и картофель. А пища без овощей—есть кинчмария пища. Нас съедает селин, потому что мы только и знаем, что единственно плохого приготовленного мяса.

А посмотрите на крестьянскую кухню. Какая она огромная и какая бесстолковая! Какой тут царит беспорядок. И какой-бы прекрасный огород можно было здесь устроить.

Да и не только огород, а при известном желании—ядильный сад.

Хорошая хозяйка всегда изведет продукты меньше, а приготовит лучше, чем плохая. Вот почему надо приветствовать лекции по радио о пирогах.

Мы не намерены проповедывать, чтобы каждая крестьянка стала профессором щи. Но нет ничего зазорного, если мы всевсерьез и крепко поставим вопрос о культуре пищи.

А. МАЛЕЙШИЙ.

## Клубы слабо проводят массовую работу.

(Кузнецко-дорожный район).

Собрания в клубах мешают проведению массовой работы.

Мы недооцениваем значение клубной массовой работы.

Этой недооценкой прежде всего страдают сами же клубные работники, которые массовой работе предпочитают всякую другую.

Массовой работе в клубах они меньше уделяют места и времени, меньше готовятся, не пытаются для ее улучшения создать актив.

Вторым препятствием для развертывания массовой работы в клубах является бешеная перегрузка помещений клубов различными собраниями.

Рабочий клуб «Профитнер» главных железнодорожных мастерских в течение января и февраля месяцев только тем и занимался, что ставил спектакли и киносеансы.

Несколько иначе обстоит дело в центральном ж.-д. клубе. Содержание работы этого клуба улучшилось. Центральный клуб пытается организовать досуг взрослого рабочего и поставить воспитательную работу среди взрослых рабочих.

Отдельные формы массовой работы начали отражать вопросы современности (вечера вопросов и ответов, живая газета, диспуты и т. п.).

Основное внимание взрослых рабочих в данное время приковывается к «семейным вечерам», «вечерам вопросов и ответов», «Живому гудку» и в последнее время (практически в величине) в 26.2 проц. За 8 месяцев заводоуправление выплатило 186.000 рублей накладных расходов.

Благодаря правильному определению и выделению излишнего веса, в виде грязи и мусора, который ложился на себестоимость ножи, предприятие получило экономию в 44.674 р.

Контрольной комиссии выяснила также, что накладные расходы по предприятию велики, в среднем 26.2 проц.

За 8 месяцев заводоуправление выплатило 186.000 рублей накладных расходов.

Благодаря тому, что рабочая контрольная комиссия выявила все эти недостатки, в особенности с приемкой сырья, сейчас сырье на завод поступает лучше и выходит продукции повыше, например, по 1-му сорту на 4 проц.

Семейные вечера приобрели популярность: в течение 2-х месяцев клубом было проведено 4 вечера.

Рабочие так отзываются о семейных вечерах: «они дают пользу взрослому рабочему», при чем и до своего времени жалуются на засилье молодежи: «молодежь веселится, а старики стоят у стенки».

Что рекомендуется.

Из опыта работы других рабочих клубов можно с успехом рекомендовать еще и такие виды работы, как проведение вечеров коллективного литературоведческого творчества, вечеров музыки (или радио), стайки, самодеятельности, громкого чтения, вечеров массовых бесед, лекций.

На опыта работы других рабочих клубов можно с успехом рекомендовать еще и такие виды работы, как проведение вечеров коллективного литературоведческого творчества, вечеров музыки (или радио), стайки, самодеятельности, громкого чтения, вечеров массовых бесед, лекций.

При применении этих форм массовой работы даст возможность найти рабочий способность найти разумный отдых и приют взрослому рабочему в клубе и возбудит у него интерес и стремление к познанию окружающей жизни.

Более этого рабочий будет освещен на выездных событиях внешней и внутренней политики, будет вовлекаться в хозяйственное строительство, вооружаться техническими знаниями, получит интерес в искусстве и т. д.

Общественно-партийный организаций необходимо отказаться от превращения помещений клубов в дома собраний, заседаний и совещаний.

Д. ЧУДОВ.

## Товарная контора ст. Барнаул не дает по телефону справок.

17 апреля прошо по телефону товарной конторы ст. Барнаул дать справку о прибывшем грузе. Какой-то сотрудник товарной конторы дал такой ответ:

— У нас некому давать справку по телефону. Придите сюда и узнайте.

Когда я пытаюсь узнать—неужели в товарной конторе заведен такой порядок, что по телефону нельзя получить никаких справок, «любезный» сотрудник повесил трубку.

Хорошие порядочки в товарной конторе!

Для того, чтобы городскому жителю получить справку—дуй за 5 верст в товарную контору.

Бюрократизм на все 100 проц!

Кин.

А. МАЛЕЙШИЙ.

Массовые кожные заболевания на маслозаводе № 3.

6-го апреля на маслозаводе № 3 санитарной инспекцией были обнаружены среди рабочих прессовочно-литографического отделения острые профессиональные заболевания кожи у 21 человека, вызванные сурепным маслом, вырабатываемым в данное время на заводе из семян сурепки или дикой горчицы.

При соприкосновении с ним, во время производственных манипуляций, на теле рабочих появляются мелкие зудящие узелки на ярко-красном фоне.

Из-за этого рабочие испытывают большие беспокойства, особенно в дневное время, когда им приходится работать в условиях повышенной температуры и влажности.

Наиболее резкое поражение наблюдалось у лиц, с повышенной возбудимостью кожи и в особенности у подверженных влиянию высокой температуры и связанным с этим по-

зиением.

Сан. Инспектор Вергунов.

## Рабочая контрольная комиссия выявила высокие накладные расходы на кожзаводе им. Аксенова.

Рабочая контрольная комиссия добилась введения жесткой приемки сырья, от чего завод получил экономии свыше 44 тыс. рублей.

Тов. Пентегов внес предложение об искусственном охлаждении солодовни на пивзаводе в летнее время.

Заполнен договор на проводку водопровода на пивзавод.

Коммунстрест заключил договор с Мехстрестом о прокладке водопровода на пивзавод.

Прокладка водопровода даст возможность снабдить здоровой водой население, прилегающее к заводу и самый завод.

Весь необходимый для прокладки материала Коммунстрестом уже заказан и в скором времени будет доставлен к работам.

Вся работа по прокладке согласно договора должна быть закончена не позднее 1-го октября этого года.

В настоящее время завод получает воду с железной дороги и это ему обходится в 40 копеек каждый кубометр. С прокладением же водопровода стоимость воды понизится до 25 копеек за кубометр.

С прокладкой водопроводной линии на пивзавод становятся более реальные и вопрос об устройстве бани в этом районе, так как основной торноз к постройке водопровода отсутствует.

К. РАБОЧИЙ.

## Пожарники первой части к 1 мая решили собрать полный 15-ти рублевый пай.

Сотрудники Госстраха, несмотря на свое постановление, до сих пор не могут внести 15-ти рублевый пай.

Коллективу 3-й пожарной части надо взять пример с пожарников 1 части.

В 1-й пожарной части работает 53 человека и все состоят

членами ЦРК. 15-ти рублевые пай

наименее 5 человек, 35 человек

имеют по 12 р. 50 коп., у остальных 11 имеются 10-ти рублевые пай.

Рабочая контрольная комиссия второго состава продолжает изучение процессов производства, начатого контрольной комиссией 1-го состава.

Рассмотрены следующие вопросы:

о качестве сырья и его стоимости,

о переводе получаем

# За день.

## СУД.

**Финским ножем под девятое ребро.**

Кошкарев, Захар Игнатьевич, проживающий в гор. Барнауле, по 1-й Алтайской, в доме № 2, когда бывает трезвы, среди знакомых ему людей выглядит хорошим парнем, а напьется—за каждый пустяк лезет драться, при этом от обыкновенно имеет при себе нож.

8 января этого года, по случаю праздника «рождества», Кошкарев, будучи приглашенным в гости к брату Алексею, встретил там Копылову Марии и Сидорову Александра. Когда гости основательно выпили, Кошкарев стал привязываться к Копылову.

—Маруська, выйди...—шептал он ей на ухо.

—Отвяжись,—ответила Мария и отошла в сторону. Через несколько минут к ней подошел Сидоров, с которым она стала разговаривать по поводу того, что ей живется трудно и что она не находит выхода улучшить свое материальное положение.

Сидоров, в знак согласия, кивал головой, а Кошкарев вдоль себя в пыльную башку: «Мария его беспременно любит».

—Ага, другой полюбился, так знай, что я свое сделаю!—вскрикнул Кошкарев.—Шурка, остав ее, а то смотри!..

Гости стали уговаривать Кошкарева, но он еще больше вскакивал со стула, как ужаленный.

А когда они вышли из дома, Захар решил привести в исполнение задуманное: он вытащил из-за голени финский нож, со словами: «надо обновить» и около ворот остановил Сидорова.

—Ты, сволочь, подожди!

—В чем дело?—остановившийся спросил Сидоров, но не дождавшись ответа повалился. Кошкарев нанес ему 3 ножевых раны в область левого бока, под девятым ребром. Доставленный в больницу Сидоров выздоровел, а Кошкарев 18 апреля сидел на скамье подсудимых.

Окруж суд Кошкарева приговорил к 3 годам лишения свободы и лишил гражданских прав сроком на 3 года.

П. Раздольный,

Читатель жалуется.

**Так регистраторша захотелось.**

Гр. Озерицкая А. А., учительница, приехала из д. Баюново-Ключи, Кошчинского района, в Барнаул к врачу.

18 апреля Озерицкая пришла в амбулаторию № 5 (на ул. Короленко) и попросила у регистраторши (виду того, что она приезжая и чтобы не опоздать к поезду, отправляющемуся в 6 часов), записать ее в первую очередь на прием с 2-х часов дня. Регистраторша дала первую очередь в кабинет № 4.

Когда Озерицкая стала в очередь, то узнала, что в кабинете № 4 врач принимает только с 4-х час. вечера. Боясь опоздать на поезд, Озерицкая обратилась с просьбой к регистраторше переписать очередь в кабинет № 9 (к врачу Степанову), где прием начали 2-х часов дня.

Регистраторша в грубой форме наотрез отказалась переписать Озерицкую очередь на том основании, что врач Степанов, якобы принимает только по специальному назначению. Озерицкая спросила у больных, стоящих у кабинета № 9, правда-ли, что они идут к д-ру Степанову по специальному назначению и последнее ответили, что ничего подобного. Дальнейшая просьба Озерицкой ни к чему не привела.

Больная.

**Вы подписались на Красный Алтай?**

20-го апреля, в 6 час. вечера, в помещении малого зала Окрпрофсовета, созывается Общегородская конференция членов инженерно-технических секций профсоюзов с повесткой дня:

1) О капитальном строительстве 1927—28 года (докл. Окр. ИНЖА тов. Гусев). Содоклад о строительстве и благоустройстве города (тov. Казаков).

2) Об итогах 2-го Сибирского краевого межсекционного съезда инженеров и техников (тov. Казаков).

3) Утверждение резолюции по отчетному докладу О. М. Б. И. Т. А.

Желательно присутствие, кроме делегатов конференции, большого круга членов И. Т. С., а также одиночек инженеров и техников.

Окружное Межсекционное Бюро инженеров и техников (О. М. Б. И. Т.) при Окрпрофсовете.

## Что случилось?

Мухи не хватило.  
У экспедитора ЦРК Чимбаленко, Степана Ивановича, при сдаче им должности в магазине № 1 не хватило 50 мешков муки 3-го сорта на 205 руб.

**Изнасилование.**  
Гр-ка Б. Е. заявила об изнасиловании ее гр-ном Трошкиным Петром.

Края из бывшей полковой персидской, в полутора церкви несколько злоумышленников, сломав две рамы, через купол, по веревке, проникли в алтарь, где, вскрыли три кружки для пожертвований, похитили около 3 руб. медных денег и, взломав двери, скрылись.

**Пономаревщина.**

В милицию поступило заявление гр-на Кабакова Филиппа, проживающего Анатолия, № 228, о выбитии в его доме окна и нанесении раненого кинжалом гр-ну Пробину гражданином Радецким Степаном и Токаревым Владимиром.

## Извещения.

В воскресенье, 22-го апреля, в 11 часов дня, в помещении Окружкома ВКП(б) созывается очередное совещание городского мопровского актива (членов Бюро и Ревкомиссий ячеек МОПРа).

**Повестка дня:**

1. Доклад о проведении 1-го Мая (д. т. Вантали).
2. Доклад о летней работе ячеек МОПРа (д. т. Майор).
3. Разное.

Явка вышепомянутым и окружному активу обязательна и без опоздания, а также на совещание приглашаются и рядовые члены МОПРа.

Ответ. Секретарь Окружкома МОПРа Зилев. 1288

В пятницу, 20 апреля, в 6 час. веч., в помещении большого зала Горсовета созывается делегатское собрание.

**Повестка дня:**

1. Работница капиталистич. стран и Коминтерна.
2. Разное.

Зав. Женотд. ГРК Веденская.

## ДИНАМО.

### Трикотажный отдел.

#### ЧУЛКИ,

#### НОСКИ,

#### ПОЛОТЕНЦА

махровые,

#### СОРОЧКИ

мужские зефировые.

## ПРОДАЕТСЯ ДОМ

и хорошая корова, со свежим молоком.

Кирпичные сараи, № 35. 1275

ИЩУ КОМПАНИОНА

в кустарное дело с вкладом от 2000 до 3000 руб.; тут же требуется торговец с залогом. Узнать: 3-я Луговая, № 6.

Регистраторша в грубой форме наотрез отказалась переписать Озерицкую очередь на том основании, что врачи Степановы, якобы принимают только по специальному назначению. Озерицкая спросила у больных, стоящих у кабинета № 9, правда-ли, что они идут к д-ру Степанову по специальному назначению и последнее ответили, что ничего подобного.

Дальнейшая просьба Озерицкой ни к чему не привела.

Больная.

Предлагаю для 2—3-х чел. домашние обеды. (Бийская)

Никитинская, ул. д. № 61; тут же можно получить хорошее молоко.

1280

ОХОТНИКИ! Продаются недорого пара крюковых уток и чучела. Гора, Аванесова, № 11, (бывш. Троицкий пр.). 1286

ПРОДАЮТСЯ ОКНОВЫЕ рамы с наличниками, бревна и плахи. Сад-Город, Центр. ч., Проспект Профпринтера, № 53. 1281

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, размер 15×15. 3-я Луговая, дом № 17. 1282

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ. Короленко, № 36. 1279

По случаю отъезда спешно про-

дается дом и прочее имущество. 1 Луговая, № 8. 1287

ПРОДАЮТСЯ личниками, бревна и плахи. Сад-Город, Центр. ч., Проспект Профпринтера, № 53. 1281

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, размер 15×15. 3-я Луговая, дом № 17. 1282

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ. Короленко, № 36. 1279

По случаю отъезда спешно про-

дается дом и прочее имущество. 1 Луговая, № 8. 1287

ПРОДАЮТСЯ личниками, бревна и плахи. Сад-Город, Центр. ч., Проспект Профпринтера, № 53. 1281

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, размер 15×15. 3-я Луговая, дом № 17. 1282

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ. Короленко, № 36. 1279

По случаю отъезда спешно про-

дается дом и прочее имущество. 1 Луговая, № 8. 1287

ПРОДАЮТСЯ личниками, бревна и плахи. Сад-Город, Центр. ч., Проспект Профпринтера, № 53. 1281

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, размер 15×15. 3-я Луговая, дом № 17. 1282

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ. Короленко, № 36. 1279

По случаю отъезда спешно про-

дается дом и прочее имущество. 1 Луговая, № 8. 1287

ПРОДАЮТСЯ личниками, бревна и плахи. Сад-Город, Центр. ч., Проспект Профпринтера, № 53. 1281

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, размер 15×15. 3-я Луговая, дом № 17. 1282

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ. Короленко, № 36. 1279

По случаю отъезда спешно про-

дается дом и прочее имущество. 1 Луговая, № 8. 1287

ПРОДАЮТСЯ личниками, бревна и плахи. Сад-Город, Центр. ч., Проспект Профпринтера, № 53. 1281

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, размер 15×15. 3-я Луговая, дом № 17. 1282

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ. Короленко, № 36. 1279

По случаю отъезда спешно про-

дается дом и прочее имущество. 1 Луговая, № 8. 1287

ПРОДАЮТСЯ личниками, бревна и плахи. Сад-Город, Центр. ч., Проспект Профпринтера, № 53. 1281

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, размер 15×15. 3-я Луговая, дом № 17. 1282

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ. Короленко, № 36. 1279

По случаю отъезда спешно про-

дается дом и прочее имущество. 1 Луговая, № 8. 1287

ПРОДАЮТСЯ личниками, бревна и плахи. Сад-Город, Центр. ч., Проспект Профпринтера, № 53. 1281

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, размер 15×15. 3-я Луговая, дом № 17. 1282

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ. Короленко, № 36. 1279

По случаю отъезда спешно про-

дается дом и прочее имущество. 1 Луговая, № 8. 1287

ПРОДАЮТСЯ личниками, бревна и плахи. Сад-Город, Центр. ч., Проспект Профпринтера, № 53. 1281

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, размер 15×15. 3-я Луговая, дом № 17. 1282

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ. Короленко, № 36. 1279

По случаю отъезда спешно про-

дается дом и прочее имущество. 1 Луговая, № 8. 1287

ПРОДАЮТСЯ личниками, бревна и плахи. Сад-Город, Центр. ч., Проспект Профпринтера, № 53. 1281

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, размер 15×15. 3-я Луговая, дом № 17. 1282

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ. Короленко, № 36. 1279

По случаю отъезда спешно про-

дается дом и прочее имущество. 1 Луговая, № 8. 1287

ПРОДАЮТСЯ личниками, бревна и плахи. Сад-Город, Центр. ч., Проспект Профпринтера, № 53. 1281

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, размер 15×15. 3-я Луговая, дом № 17. 1282

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ. Короленко, № 36. 1279

По случаю отъезда спешно про-

дается дом и прочее имущество. 1 Луговая, № 8. 1287

ПРОДАЮТСЯ личниками, бревна и плахи. Сад-Город, Центр. ч., Проспект Профпринтера, № 53. 1281

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, размер 15×15. 3-я Луговая, дом № 17. 1282

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ. Короленко, № 36. 1279

По случаю отъезда спешно про-

дается дом и прочее имущество. 1 Луговая, № 8. 1287

ПРОДАЮТСЯ личниками, бревна и плахи. Сад-Город, Центр. ч., Проспект Профпринтера, № 53. 1281

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, размер 15×15. 3-я Луговая, дом № 17. 1282

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ. Короленко, № 36. 1279